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Petřvaldské noviny č. 1 
Informace pro občany 
Z obsahu: 
- Rozpočet města 2005 schválen 
- Co rozhodla rada města 
- Začal rok 700. výročí města Petřvaldu 
- Z hornického zpravodaje 
- Co připravuje SKS 
 
 
Zastupitelstvo města Petřvaldu se sejde poprvé v novém roce 2005 ve středu 23. února v 
15.30 v KD. Občané města jsou srdečně zváni. 
 
 
DNES SI BUDEME AKTUÁLN Ě POVÍDAT SE STAROSTOU MĚSTA, ING. 
VÁCLAVEM HOLE ČKEM 
Pane starosto, ani jsme se nenadáli a je tu rok 2005. Je to rok, který v mnohém ovlivní 
život našich občanů... 
Je to pravda. Rok 2005 bude jistě výjimečný pro občany našeho města. Tento rok bude ve 
znamení oslav významného výročí. Vždyť kolik občanů může ve svém životě prožít oslavy  
700 let od první písemné zmínky a 50 let od získání statutu města? 
Je na nás všech, abychom připravili důstojné oslavy výše uvedeného výročí.  Připravovali 
jsme se již celý rok 2004 a o tom se mohli přesvědčit i občané města, kterým byl v závěru 
loňského roku do domácností doručen Českou poštou leták, který obsahoval nabídku akcí na 
celý rok 2005. Obracím se proto na všechny občany, aby svou přítomností podpořili 
připravené akce, ale prosím také o trpělivost a toleranci při  drobných nedostatcích, které se 
mohou vyskytnout. Přesto jsem skálopevně přesvědčen o tom, že se vše podaří tak, aby si 
občané  uchovali pěknou vzpomínku na  oslavy města. Vždyť i to je cílem všech zastupitelů, 
kteří v rozpočtu města, kromě jiného, podpořili finanční částku na plánované kulturní a 
sportovní akce. 
V polovině měsíce prosince roku 2004 byl schválen rozpočet města na rok 2005, 
zastupitelé města rozhodli o pokračování plynofikace v oblasti Nové dědiny. Můžete být 
konkrétnější?  
Bude dokončena část trasy P1 na ul. Šenovské (od křižovatky s ul. Na Pořadí po hranici 
města Petřvald) v délce cca 613m a část trasy P2 v délce 307m na ul. Na Pořadí (od domu 
čp.97 k čp.1478). Celkem tedy 920 m stl. plynovodu, kde má 20 z 24 vlastníků nemovitostí 
zájem o plynofikaci svého objektu. Předpokládané náklady na tuto akci činí 1.564 tis.Kč. 
A co závěrem? 
Chtěl bych našim občanům do nového roku 2005 popřát, aby do něj vkročili radostně byli 
zdraví a aby rok 2005 byl rokem dobrým. 
Za rozhovor děkuje J. Skálová. 
 
 
Představujeme Vám pana V. Nieče, starostu tělocvičné jednoty Sokol  Petřvald 
Pane starosto, od které doby se datuje vznik tělocvičné jednoty Sokol v našem  městě? 
Organizace Sokol byla založena  v Petřvaldě již v roce 1903. Obnovená činnost tělocvičné 
jednoty se datuje od června 2003. Současné vedení jednoty tvoří ve spolupráci starosta V. 
Nieč, místostarosta R. Kaminský a jednatelka I. Hoferková. V současné době je v Sokolu 
registrováno 18 členů.  
Jaké druhy sportu lze ve vaší tělocvičné jednotě provozovat? 
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Nohejbal, stolní tenis, volejbal, malý fotbal, softbal a badminton. 
Jak je v jednotlivých sportovních aktivitách zastoupena mládež? 
Do tělocvičny, která je umístěna v budově Sokolovny, nyní dochází zhruba dvacet mladých 
lidí. Z jejich řad bude posílena i naše členská základna, z čehož máme samozřejmě radost, ale 
zároveň i povinnost jim nabídnout kvalitní sportovní vyplnění jejich volného času. 
Již dnes víme, že nejsilnější zastoupení z řad zájemců a členů má nohejbal. Celkově se jedná 
o 12 sportovců. Tento sport se hraje pravidelně ve středu a v neděli. Ve středu od 16.00 do 
18.00 hod. a v neděli od 15.00 do 18.00. 
Mohou se např. do nohejbalu přihlásit i noví zájemci? 
Samozřejmě. A nejen na nohejbal, ale  na kterýkoli výše uvedený sport. Každý den v týdnu je 
v Sokolovně provozován některý z nich - tak např. v pondělí volejbal, úterý a čtvrtek malý 
fotbal... Přesné informace o rozpisu sportovních aktivit získají zájemci přímo v Sokolovně, 
kde jsou na dveřích tělocvičny vypsány termíny jednotlivých sportů. 
Mohou si např. fyzické osoby nebo i kolektivy pronajmout u vaší jednoty tělocvičnu na 
konkrétní den a čas?    
Je to možné. S časovým předstihem lze pronájem domluvit na tel. čísle: 732 172 274 (paní 
Luberová) a na telefonním čísle starosty  tělocvičné jednoty (V. Nieč 737 171 070). 
Jaký je poplatek za pronájem? 
Za hodinu účtujeme 150 Kč, ale jedná-li se o mládež, ceny klesají. Lze se domluvit 
individuálně. 
V loňském roce jste vyhlásili nultý ročník tarokového turnaje. Budete i v letošním roce  
pokračovat v této aktivitě? 
Určitě. Na počátek měsíce září 2005 jsme naplánovali I. ročník tarokového turnaje. Chtěli 
bychom, aby celou akci zaštítilo město Petřvald. 
A to se dostávám k otázce poslední. Má-li někdo z občanů zájem o hru v taroky, má 
šanci si zahrát nebo se hře naučit? 
Na hru v taroky se scházíme pravidelně. Každou středu a neděli od 18 hodin. Bude-li mít 
někdo zájem o hru nebo se ji naučit, může se do Sokolovny dostavit v tomto termínu. Byl 
bych rád, kdyby pozvání přijali hlavně ti mladší, protože potřebujeme mladou krev. Hra v 
taroky je poměrně obtížná a hraje ji málo lidí, takže budou všichni vítáni. 
Na závěr bych se ještě zmínil o členských příspěvcích. Registrovaný člen naší jednoty zaplatí 
za rok 150 Kč, důchodci a mládež 70 Kč.  
Chtěla bych panu V. Niečovi a všem členům tělocvičné jednoty popřát hodně nových 
členů v roce 2005, pevné zdraví a dobrou organizaci při plánovaných akcích v 
jubilejním roce 700. výročí založení města.    
Za rozhovor děkuje  J. Skálová  
 
VÝZVA 
Tělocvičná jednota Sokol Petřvald pořádá v rámci oslav 700. výročí založení města a 50. 
výročí získání statutu města dne 19. února 2005 Turnaj ve stolním tenise. Zapojit se mohou 
všechny věkové kategorie, a to tak, že do 15. února 2005 ohlásí svůj zájem na telefonním 
čísle 737 97 10 70 (starosta TJ Sokol V. Nieč). Pro výherce jednotlivých kategorií jsou 
připraveny věcné ceny. Těšíme se na Vaši účast. 
 
 
INFORMACE O UMÍST ĚNÍ PSŮ V ÚTULKU 
V současné době se v útulku firmy Mirpal v Dětmarovicích, se kterým město Petřvald 
spolupracuje při odchytu psů a jejich umístění, nachází několik psů odchycených ve městě 
Petřvaldě. Mezi nimi jsou kromě jiných dva pěkní němečtí ovčáci, udržovaná fena křížence - 
bílá s černými skvrnami, s jedním modrým a jedním tmavým okem, která druhý den po 
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odchytu vrhla pět štěňat (jedno bílé s černými skvrnami a čtyři černá). Vyzýváme milovníky 
psů a ty, kteří pohřešují své psy, aby se na zvířata umístěná v útulku informovali (telefon. č. 
59 654 29 13) a případně si opuštěná zvířata vzali do péče.  
D. Szotkowská, odbor výst. a ŽP 
 
 
MĚSTO PETŘVALD 
upozorňuje, že na www stránkách města - adresa www.petrvald-mesto.cz je zveřejněno 
úplné znění výzvy k přihlášení zájemců o pracovní místo - referent správního odboru 
Městského úřadu v Petřvaldě. 
Přihlášky mohou zájemci podat do 18. 2. 2005. 
 
 
KALENDÁ Ř SVOZU ODPADŮ NA 1. ČTVRTLETÍ 2005 
1. Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob 
Únor 
  1., 2. 
  8., 9. 
15., 16. 
22., 23. 
Březen 
  1., 2. 
  8., 9. 
15., 16. 
22., 23. 
29., 30. 
2. Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů) 
10. února - čtvrtek 
10. března - čtvrtek 
 
                                  
15. prosince 2004 byl zastupitelstvem města schválen rozpočet města na rok 2005 
Rozpočet města Petřvaldu na rok 2005 byl zpracován v souladu se zákonem č. 250/2000 Sb. 
o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, se zákonem č. 243/2000 Sb. o rozpočtovém 
určení výnosů některých daní a s vyhláškou č. 477/2004 o podílu jednotlivých obcí na 
stanovených procentních částech celostátního hrubého výnosu daně z přidané hodnoty a daní 
z příjmů. Při zpracování rozpočtu se vycházelo ze schváleného rozpočtového výhledu města 
na rok 2005 a údajů z návrhu státního rozpočtu České republiky na rok 2005. 
Rozpočet je v souladu s platnou metodikou koncipován jako nevyrovnaný. V příjmové části 
je sestaven v objemu 55 122 tis. Kč, ve výdajové části v objemu 63 619 tis. Kč. Ke krytí 
výdajů jsou použity prostředky z účelových fondů (fond rezerv a rozvoje a sociální fond) a 
finanční prostředky získané odprodejem podílových listů. 
I. Příjmová část rozpočtu 
Při stanovení výše příjmů rozpočtu se vycházelo z očekávané skutečnosti roku 2004, z 
předpokládané výše daňových příjmů a z návrhu dotací a příspěvků ze státního rozpočtu na 
rok 2005. 
Daňové příjmy  zahrnují daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti, ze samostatné 
výdělečné činnosti a kapitálových výnosů, daň z příjmů právnických osob, daň z přidané 
hodnoty, poplatek za likvidaci komunálního odpadu, poplatek ze psů, za užívání veřejného 
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prostranství, za provozovaný výherní hrací přístroj, odvod výtěžku z provozování loterií, 
správní poplatky a daň z nemovitostí. 
Nedaňové příjmy  jsou tvořeny činností jednotlivých úseků. Jedná se o: 
- splátky půjček ze sociálního fondu, příjmy z úhrad dobývacího prostoru, školné v 
mateřských školách, příjmy z pronájmu části budovy MŠ na ul. Šenovské, školné ve školních 
družinách, knihovnické poplatky, příjmy za používání internetu, za Petřvaldské noviny a 
inzeráty, za služby spojené s užíváním kulturního domu, z kulturních pořadů, nájemné z 
nebytových prostor kulturního domu, příjmy z plesu města, nájemné z bytů a nebytových 
prostor, příjmy za služby spojené s užíváním bytů a nebytových prostor, pronájem pozemků 
na hrobová místa, nájemné nebytových prostor v budově č.p.1504, pronájem pozemků, 
úhrady na odvoz komunálního odpadu, příjmy za pečovatelskou službu a dovoz obědů 
důchodcům, sankční platby, úhrada nákladů řízení při projednání přestupků, úroky z 
bankovních účtů, dividenty. 
Přijaté dotace zahrnují příspěvek ze státního rozpočtu na školství, dotace na dávky sociální 
péče a příspěvek na výkon státní správy. 
II. Výdajová část rozpočtu 
Požadavky jednotlivých odvětví a příspěvkových organizací jsou v souladu s rozpočtovou 
skladbou zatříděny podle odvětvového členění do jednotlivých paragrafů. 
Podrobné rozdělení výdajů (údaje jsou uvedeny v tis. Kč) 
- Ozdravování hospodářských zvířat a zvláštní veterinární péče                                 240 
- Silnice                                                                                                                         2 695 
(vybudování komunikace Al. Blachy 1 050 tis. Kč, opravy a udržování míst. komunikací 500 
tis. Kč, zimní údržba 400 tis. Kč) 
- Ostatní záležitosti pozemních komunikací                                                               1 023 
(opravy a udržování chodníků 870 tis. Kč, dopravní značky na cyklostezky 70tis. Kč) 
- Provoz veřejné silniční dopravy                                                                                3 130 
(dotace na autobusovou dopravu 2 755 tis. Kč, investiční dotace na dovybavení vozového 
parku 265 tis. Kč) 
- Bezpečnost silničního provozu                                                                                      40 
- Ostatní záležitosti v silniční dopravě                                                                          205 
(dopravní značky 100 tis. Kč) 
- Předškolní zařízení                                                                                                    2 162 
(neinvestiční příspěvek na provoz Mateřské škole ul.2. května 1 173 tis. Kč, opravy a 
udržování předškolního zařízení 780 tis. Kč)  
- Základní školy                                                                                                          10 188 
(opravy a udržování školských zařízení 3 935 tis. Kč, modernizace kotelny ZŠ Školní  2 
058 tis. Kč, neinvestiční příspěvek na provoz ZŠ Školní 3 613 tis. Kč) 
- Činnosti knihovnické                                                                                                 1 252 
(knihy, časopisy 250 tis. Kč, drobný hmotný majetek 150 tis. Kč, platy zaměstnanců) 
- Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků                                                                  170 
(vydávání Petřvaldských novin) 
- Zájmová činnost v kultuře                                                                                        2 230 
(opravy a udržování-oprava bývalého skladu, výměna ÚT a výměna oken v 1. patře SKS 550 
tis. Kč, ostatní služby-např. kulturní pořady, zájezdy 270 tis. Kč) 
- Ostatní záležitosti kultury, církví a sdělovacích prostředků                                   1 025 
(služby - v rámci 700. výročí oslav města, pohoštění, věcné dary) 
- Sportovní zařízení v majetku obce                                                                             200 
- Ostatní tělovýchovná činnost                                                                                     150 
(neinvestiční dotace 150 tis. Kč) 
- Bytové hospodářství                                                                                                 5 985 
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(teplo 1 180 tis. Kč, teplá voda 620 tis. Kč, oprava sklepů č.p. 558, výměna oken č.p. 
930,výměna oken č.p.1611-1615 - 5.etapa, oprava střechy č.p. 1613, výměna oken č.p. 1734) 
- Veřejné osvětlení                                                                                                      2 741 
(materiál na údržbu 220 tis. Kč, elektrická energie 750 tis. Kč, opravy a rozšiřování VO 1 504 
tis. Kč) 
- Pohřebnictví                                                                                                             1 267 
(opravy a udržování - výtah, oprava interiéru smuteční síně 1 008) 
- Komunální služby a územní rozvoj                                                                         7 168 
(platy zaměstnanců střediska údržby, drobný hmotný majetek, pohonné hmoty, opravy a 
udržování, oprava domu č.p. 1504 - bývalý kulturní dům)                                   
- Sběr a svoz komunálních odpadů                                                                            5 000 
(odvoz popelových nádob a kontejnerů, skládkování, provoz sběrného dvora odpadů) 
- Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň                                                                         1 593 
(údržba veřejné zeleně 1 200 tis. Kč., úprava plochy kolem víceúčelového hřiště 160 tis. Kč) 
- Pečovatelská služba                                                                                                     990 
(platy pečovatelek, pojistné na sociální zabezpečení a zdravotní pojištění) 
- Požární ochrana                                                                                                          228 
- Zastupitelstva obcí                                                                                                   1 521 
- Činnost místní správy                                                                                            11 972 
(drobný hmotný majetek, služby pošt, telekomunikací, opravy a udržování, programové 
vybavení , pojištění majetku, konzultační, poradentské a právní služby, neinvestiční dotace 
občanským sdružením, platy zaměstnanců, pojistné na sociální zabezpečení, pojistné na 
zdravotní pojištění) 
Závěr 
Zpracovaný rozpočet nekryje veškeré potřeby a požadavky jednotlivých odvětví. S ohledem 
na předpokládanou výši příjmů a zůstatek finančních prostředků z minulého období bylo 
možno sestavit návrh rozpočtu, který lze charakterizovat jako rozpočet zahrnující fungování 
města ve sféře provozních výdajů a nestagnující investiční výstavbu, tak jak to ukládá městu 
ustanovení paragrafu 38 zákona č. 128/2001Sb. o obcích. 
(Z materiálu, který zpracovala Ing. Š.Lehnerová, vedoucí finančního odboru MěÚ) 
 
 
Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY 
Dne 8. prosince 2004 zasedala rada města, která mimo jiné  
- doporučila zastupitelstvu města schválit rozpočet města Petřvaldu na rok 2005 dle 
předloženého materiálu 
- doporučila zastupitelstvu města schválit Rozpočtový výhled města Petřvaldu na rok 2006-
2007 
- schválila rozpočtové opatření č.12 
- doporučila zastupitelstvu města rozhodnout o bezúplatném nabytí pozemku parc. č. 3369 a 
budovy kaple zvané Pavelkova (na tomtéž parcelním čísle) do vlastnictví města Petřvald s 
tím, že nabyté nemovitosti nebudou využívány ke komerčním či jiným výdělečným účelům a 
ani nebudou k těmto účelům pronajímány. (Do této doby byl pozemek a budova ve 
vlastnictví České republiky - příslušnost hospodařit měl Úřad pro zastupování státu ve věcech 
majetkoprávních) 
- rozhodla nevyhovět žádosti Hospodářské komory okresu Karviná o poskytnutí 
sponzorského daru ve výši 10.000,-Kč 
- rozhodla o uzavření Dodatku č.5 ke smlouvě na svoz a zneškodnění směsného 
velkoobjemového a tříděného komunálního odpadu a nebezpečných složek komunálního 
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odpadu od původců z katastrálního území města Petřvald, kterým se mění skládkovné, cena 
za provoz sběrného dvora a lhůta splatnosti faktur 
- rozhodla na základě doporučení bytové komise o uzavření nájemních smluv na uvolněné 2 
bytové jednotky velikosti  1+1 a na uvolněné bytové jednotky o velikosti 0+1 a 1+2 v DPS 
občanům města Petřvald 
- rozhodla o uzavření darovací smlouvy mezi M. Kasterkem a městem Petřvald, na jejímž 
základě obdrží město Petřvald peněžní dar ve výši 2.300,- Kč na úhradu části výdajů 
spojených s rozšířením veřejného osvětlení na ul. Podlesní 
- rozhodla o uzavření darovací smlouvy mezi Ing. P. Grešem (výrobcem domácí obuvi v 
našem městě), na jejímž  základě město Petřvald obdrží 30.000 Kč na úhradu části výdajů 
spojených s oslavami 700. výročí založení města Petřvaldu a k 50. výročí udělení statutu 
města 
- rozhodla poskytnout panu V. Penckovi  finanční dar ve výši 2.000 Kč a věcný dar za 40 
bezpříspěvkových odběrů krve a panu V. Sobkovi finanční dar ve výši 1.000 Kč a věcný dar 
za 20 bezpříspěvkových odběrů   
- schválila Knihovní řád města Petřvald - knihovny 
- schválila počet zaměstnanců města Petřvald zařazených do městského úřadu a organizační 
složky - Střediska údržby pro rok 2005 
- schválila odměny členům komisí rady města za rok 2004 
- schválila poskytnutí jednorázové odměny členům jednotky SDH a občanům, kteří se v roce 
2004 aktivně podíleli na činnosti ve městě 
- doporučila zastupitelstvu města vzít na vědomí zprávu o činnosti jednotky SDH  Petřvald za 
rok 2004 
- vzala na vědomí hodnocení spolupráce s polskými městy Strumień a Jasienica za rok 2004 
- vzala na vědomí výkaz o plnění rozpočtu k 30. 11. 2004 
- vzala na vědomí informace starosty, místostarostky a tajemnice MěÚ. 

 
Zastupitelstvo města zasedalo 15. 12. 2004 
Schválilo rozpočet města Petřvald na rok 2005 a  rozpočtový výhled města Petřvaldu na rok 
2006 - 2007; 
Rozhodlo o bezúplatném nabytí pozemku parc. č. 3369 a budovy Pavelkovy kaple do 
vlastnictví města Petřvald; 
Schválilo  
- obecně závaznou vyhlášku, kterou se ruší OZV č.5/1993, ve znění pozdějších změn a 
doplňků provedených OZV č.2/1997 a č.1/1999, kterou se stanoví povinnost, podmínky a  
výše příspěvku na částečnou úhradu neinvestičních nákladů MŠ, ŠD, ŠK 
- dodatek č.2 ke zřizovací listině Základní školy Petřvald Školní 246, příspěvkové 
organizace, ze dne 16. 7. 2003, dle předloženého návrhu 
- dodatek č.1 ke zřizovací listině Mateřské školy Petřvald 2. května 1654, příspěvkové 
organizace, ze dne 25. 6. 2003, dle předloženého návrhu 
- v souladu se Systémem odměňování neuvolněných členů zastupitelstva ze dne 20. 12. 2000 
výši doplatku měsíčních odměn za rok 2004 
- v souladu se zákonem o obcích odměnu za rok 2004 členům výboru kontrolního a 
finančního; 
Rozhodlo o pokračování plynofikace v oblasti Nová dědina v rozsahu dle předloženého 
návrhu realizace v roce 2005; 
Vzalo na vědomí  
- zprávu o činnosti jednotky SDH (sboru dobrovolných hasičů) Petřvald za rok 2004 
- informaci o stavu vymáhání pohledávky a nákladů řízení vůči M. Vránovi 
- zprávu o činnosti kontrolního a finančního výboru za rok 2004 
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- hodnocení spolupráce s polskými městy Strumieň a Jasienica za rok 2004 
- informace starosty, místostarostky a tajemnice MěÚ 
- vzalo na vědomí termíny zasedání zastupitelstva města v roce 2005: 
23. 2., 27. 4., 29. 6., 31. 8., 26. 10., 14. 12. 2005.  
 
 
Přišel nám dopis... 
Vážení a milí! 
Děkuji Vám všem v čele s panem starostou za slavnostní uvítání nás jubilantů v posledním 
měsíci v roce 2004. Zároveň Vám děkuji za fotografie, které jste mi poslali. Když se na ně 
podívám, všechno si živě představím. Do dalších let Vám všem přeji mnoho síly a úspěch ve 
Vaší práci. Ještě jednou děkuje 
A. Burdková 
 
 
Devět pohárů pro paní Miladu Scholzovou, občanku našeho města 
O tom, že máme ve městě kvalitní chovatele harckých kanárů jsme se přesvědčili již 
několikrát. Se zájmem sledujeme naše chovatele i nadále a již v začátku nového roku 2005 
jsme obdrželi příjemnou zprávu, že držitelkou nejlepších harckých kanárů pro rok 2005 se 
stala paní Milada Scholzová z Petřvaldu. Pro Vás, čtenáře PN, jsem připravila rozhovor na 
téma "Chov kanárů v naši republice". Ale nejen s ní jsem si povídala. Nechyběl ani manžel 
Rudolf, kterého jsem měla tu čest představit již v našich PN před dvěma lety. 
Jaké je to pro ženu chovatelku vyhrát v soutěži, ve které soutěží i úspěšný chovatel, Váš 
manžel? 
Je to zcela normální. Vždyť jde o společnou práci a úsilí. Já jsem šťastná, když manžel 
vyhraje  a manžel je rád, když se to podaří mně. Vždyť jde o společné krmení a přípravu na 
soutěže. Já mám evidenční číslo dvě a manžel má jedničku. Je to takové rodové číslo toho 
kmenu. Stane se, že by se manželovi do kolekce hodili např. dva kanáři z mé kolekce, ale toto 
evidenční číslo nedovolí, aby k takové výměně došlo. Každý kanárek má toto číslo na svém 
kroužku. Do soutěže můžete přihlásit pouze ty kanáry, které jste v daném roce vychovala. 
Spolu s manželem vychováváme kolem stovky kanárů ročně. A z nich stavíme kolekci.  
Kde se tentokrát mezinárodní mistrovství v chovu kanárů konalo? 
Mezinárodní mistrovství se konalo v Čáslavi. Naše  kolekce kanárů jsem si  odvezl sám 
osobně (odpovídá R. Scholz). 
Jaké máte další koníčky? 
Abych řekl pravdu, já už na další koníčky nemám čas. V současné době už mám osm 
posuzovatelských soutěží za sebou v krátké době. V loňském   roce  jsem byl celkem 
šestnáctkrát na soutěžích po celé republice v roli posuzovatele. Posuzuji hlavně plymutky 
(slepice). Ty jsem také choval. Posuzuji i v Polsku. 
A co teď? Nechybí vám domácí vajíčka?  
Slepice v novém bydlišti v Petřvaldě již nechováme. Čerstvá  domácí vajíčka jezdíme 
nakupovat k soukromníkům, protože těmi krmíme i naše opeřence. Kupovaná  vajíčka z 
obchodu nám kanáři odmítají. Podání vajíčka do stravy je velmi důležité,  zejména před 
soutěží. To totiž zjemní zpěv kanára. Mám za to, že to byla i jedna z mých chovatelských 
chyb, že jsem před soutěži v Čáslavi toto opomněl a výsledkem bylo i moje zklamání z 
umístění mých harckých kanárů. 
------------------ 
Vážení přátelé! 
Vítáme Vás na každoročním vrcholu naší chovatelské sezóny, mezinárodním mistrovství  ve 
zpěvu harckých kanárů ČR a SR. 
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Již potřetí se scházíme ve Střední zemědělské a rodinné škole v Čáslavi, která nám umožňuje 
uspořádat tuto celotýdenní akci pod jednou střechou. 
Po roce se opět setkávají přátelé ze vzdálených koutů obou republik i z Polska, aby předvedli 
úroveň zpěvu svých kanárů a předali si své zkušenosti, které v uplynulé sezóně získali. Mnoho 
z nich zde nalezne odpověď na chovatelské problémy, které je v sezóně potkaly. 
Letos je mezinárodní mistrovská soutěž silně obsazena. Soutěží celkem 54 chovatelů, z toho 
14 ze Slovenska a 3 z Polska. Opět nelze nezmínit, že je třeba řešit hrozbu neustále se tenčící 
chovatelské základny. Proto vyzývám všechny základní organizace k veřejnému předvádění 
zpěvu harckých kanárů po proběhlých soutěžích. 
(Z katalogu, který byl vydán u příležitosti konání  mezinárodní mistrovské soutěže). 
Závěrem bych chtěla pogratulovat manželům Scholzovým, zejména paní Miladě, popřát 
jim mnoho mladých zájemců o tento chovatelský obor, neboť celostátně platí, že chov 
harckých kanárů pomalu, ale jistě ustupuje . 
Za rozhovor děkuje J. Skálová 
 
 
TISKOVÁ ZPRÁVA ČESKÉHO ČERVENÉHO KŘÍŽE KE DNI 31. 12. 2004 
Český červený kříž pro financování humanitární pomoci obětem přírodní katastrofy v 
jihovýchodní Asii využívá tradičně prostředku Fondu humanity Českého červeného 
kříže číslo účtu 10030-7334-011/0100, pro pomoc jihovýchodní Asii je určen variabilní 
symbol 444. 
Na Fond humanity ČČK se ihned po katastrofě začaly scházet finanční prostředky na pomoc 
jihovýchodní Asii. Této neokázalé, rychlé a účinné pomoci si velmi ceníme. 
Dne 30. 12. 2004 odeslal Český červený kříž linkou ČSA do Colomba (Srí Lanka) celkem 
523 čističek vody a téhož dne odletěl vojenským speciálem na Sumatru náklad celkem 4,5 t 
balené pitné vody. 
Distribuce je zajišťována prostřednictvím našich partnerských organizací červeného kříže a 
červeného půlměsíce postižených zemí, spolupracujeme s organizacemi červeného kříže v 
evropských státech i Mezinárodní federací Červeného kříže v Ženevě. 
Do 31. 12. 2004 věnovali dobrovolní dárci finanční prostředky na Fond humanity ČČK, 
variabilní symbol 444 ve výši téměř 2 miliony Kč. Děkujeme. 
Mezinárodní Červený kříž na serveru www.familylinks.icrc.org  ihned zřídil pátrací službu 
se speciální částí týkající se pátrání po nezvěstných v Bengálském zálivu. 
JUDr. J. Procházka, ředitel Úřadu Českého červeného kříže 
 
 
Jednotka sboru dobrovolných hasičů Petřvald v roce 2004 
Členové jednotky SDH Petřvald zasahovali v loňském roce 18. 3. 2004 u požáru skladu na ul. 
Šachetní v areálu firmy EVEREST. 
Celkem 12 členů jednotky SDH odpracovalo v roce 2004 1208 brigádnických hodin, 
převážně na údržbě požární techniky, výstroje a výzbroje. Připravili požární vozy na 
technickou prohlídku, provedli kontrolu hydrantů, podíleli se na čištění cest, proplachování 
propustí a kanálů. V letních měsících prováděli postřik nové výsadby travních porostů a 
podíleli se na zdárném průběhu 3 cyklistických závodů. 
Zúčastnili se 5 soutěží v požárním sportu. Na okrskové soutěži v Orlové získali 2. místo.  
12. 8. 2004 se jednotka zúčastnila námětového cvičení v areálu firmy Park Lane 
Confectionery. 
Členové jednotky  SDH se pravidelně účastnili odborné přípravy v hasičské zbrojnici. J. 
Kaňok a A. Vicherek se zúčastnili cyklické odborné přípravy  v Karviné určené pro velitele a 
strojníky  jednotek SDH. 
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Jednotka SDH Petřvald pracovala v roce 2004 v tomto složení: 
Václav Kožušník     velitel jednotky 
Jaromír Kaňok        velitel družstva 
Lukáš Jelen             strojník 
Libor Kurka            strojník 
Aleš Vicherek         strojník 
Jiří Sasoň                strojník 
Ondra Kichner        strojník 
Jiří Kovář                hasič 
Emil Labudek         hasič 
Jiří Kurka               hasič 
Marek Kuznik        hasič 
Michal Labuť         hasič 
Jednotka SDH Petřvald od 1. 1. 2005 pracuje pod vedením nového velitele pana Jaromíra 
Kaňoka, který byl jmenován 22. 12. 2004 do této funkce starostou města Ing. V. Holečkem. 
Jmenování bylo provedeno se souhlasem HZS Moravskoslezského kraje, územního odboru 
Karviná. 
K. Canibalová, odbor správní   
 
 
Sdružení Nezávislých kandidátů přeje všem svým voličům, příznivcům a zároveň také 
všem petřvaldským občanům mnoho štěstí, zdraví, rodinné pohody a pracovních úspěchů v r. 
2005. 
 
Malé zamyšlení 
Vánoční svátky a hlavně konec roku vede mnohé k zamyšlení a různým předsevzetím nad 
tím, co koupit, jak obdarovat své nejmilejší, co jsme za ten rok udělali a co uděláme příště. 
Posílají se různá přání a mnohdy se snažíme ještě na poslední chvíli napravit nebo odpustit 
chyby v roce způsobené. Máme k tomu hodně možnosti. Dnes módní SMS a mnoho různých 
přání. Někomu předtištěné nestačí a tak vymýšlí nové texty. Mnohé jsou vtipné, výstižné, ale 
nad některými zůstává rozum stát. Znám případ, že přání dotyčného rozplakalo a také 
rozčílilo a urazilo. Takový text zvláště rozšířený mezi více rodin udělá více neplechy než 
užitku. 
Jsme na začátku roku, a proto můžeme začít plnit předsevzetí. Máme před sebou rok výročí 
700 let našeho  města. Je v průběhu roku připraven bohatý program. Začalo se hned zkraje a 
pěkně od podlahy. Věřím, že se program bude líbit, bude hojně navštěvován a koncem roku si 
pak řekneme "Bylo to fajn". 
Přeji tímto všem našim občanům příjemnou zábavu a hezké prožití zbytku roku 2005. 
I. Tvrdoň 
 
 
POZVÁNKA 
Klub důchodců závodu J. Fučík v Petřvaldě zve širokou veřejnost z Petřvaldu a okolí na 
SPOLEČENSKÝ  VEČER dne 12. února 2005 do Kulturního domu v Petřvaldě. Začátek 
akce je v 18 hod. O hudbu a zábavu se postará výbor Klubu důchodců, který Vás srdečně zve.  
Po ukončení bude zajištěn odvoz účastníků autobusem směrem na Šenov, Havířov 3 a 
Havířov 1 zpět přes Podlesí. 
 
 
PŘÍPAD UPYTLA ČENÉHO A SRAŽENÉHO SRNCE 
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V sobotu 11. 12. 2004 ve 21.30 hod. došlo v Petřvaldě na Ostravské silnici v místě pod 
bývalou lékárnou ke srážce osobního vozidla s přebíhajícím srncem. Vzhledem k vysoké 
rychlosti vozidla byla devastace předku auta a zadní části těla srnce značná. 
Při ohledání srnce byl zjištěn čerstvý průstřel kulovou zbraní v dolní části hrudníku. 
Znamenalo to, že bezprostředně před srážkou byl srnec střelen (asi ne více než 80 metrů od 
silnice), po ráně odskočil a byl sražen vozidlem. Stručně řečeno - máme v revíru pytláka, 
který nepřímo zavinil dopravní nehodu! Velké štěstí, že se řidiči nic nestalo. 
Pytlák tak hrubým způsobem porušil zákon o myslivosti - dopustil se trestného činu pytláctví, 
shodou okolností nepřímo zavinil dopravní nehodu a použitím nelegálně držené zbraně 
nebezpečně ohrozil své okolí. 
Celá záležitost je předmětem vyšetřování Policie ČR. 
MVDr. V. Kačmář, předseda MS Haldy Petřvald 
 
 
NABÍDKA KURZ Ů POSKYTOVÁNÍ PŘEDLÉKA ŘSKÉ PRVNÍ POMOCI 
Na základě velkého zájmu  zahajuje Oblastní spolek Českého červeného kříže v Karviné 
provádění kurzů poskytování předlékařské první pomoci pro širokou veřejnost. Jedná se o 4 
hodinový kurz, ve kterém se zájemci naučí neodkladnou resuscitaci při srdečním selhání a 
zástavě dechu jako následek při infarktu myokardu, otravě, úrazu el. proudem, autonehodě 
apod. Školení zajišťují zkušení zdravotničtí instruktoři nebo školitelé Českého červeného 
kříže. K výuce je používán kvalitní resuscitační model AMBU MANN, na kterém je možné 
okamžitě zjistit účinnost jak srdeční masáže, tak umělého dýchání. Na základě individuálního 
zájmu je možné si vyzkoušet i resuscitaci dětí předškolního a školního věku. Kurz bude 
probíhat každý čtvrtek počínaje dnem 3. února 2005 od 15.00 do 19.00 hodin v prostorách 
Úřadu Oblastního spolku ČČK v Karviné (budova mateřské školky) na ulici Čajkovského 
2216, Karviná - Mizerov. Cena kurzu – 300,- Kč. Účastníkovi bude vystaveno osvědčení o 
absolvování kurzu. Nutná telefonická objednávka na čísle 596 312 207 či elektronickou 
poštou – email mailto: cck.ka@volný.cz. 
Dále nabízíme 12 hodinový kurz ve výuce Základní normy zdravotnických znalostí, kde je 
výše uvedená problematika probírána podrobněji a rozšířena o další druhy poskytování první 
pomoci jako například zástava krvácení a další. Na tento kurz má Český červený kříž 
Akreditaci ministerstva školství ČR a Evropský certifikát platný v Evropské unii. Cena kurzu 
je 550,- Kč. Termíny jsou stanovovány podle zájmu. Po absolvování školení obdrží účastník 
průkazku ZNZZ. 
Nejvyšší forma školení, které poskytuje Oblastní spolek Českého červeného kříže Karviná, je 
40 hodinový kurz Zdravotník zotavovacích akcí, který pořádáme již tradičně o jarních 
prázdninách (v letošním roce to je od 14. 3. 2005 do 18. 3. 2005) a na podzim o víkendech 
pravděpodobně v říjnu – sobota, neděle, sobota, neděle, sobota. Rovněž na tento kurz má 
červený kříž Akreditaci ministerstva školství. Toto školení je zakončeno zkouškou, po jejímž 
úspěšném absolvování obdrží účastník průkaz Zdravotníka zotavovacích akcí, který jej 
opravňuje k zajišťování zdravotnických služeb na zotavovacích akcích, jako jsou lyžařské 
kurzy, letní či zimní tábory pro děti apod. Cena kurzu je 1.250,- Kč. I zde je nutná telefonická 
či emailová objednávka. 
D. Kováčová, ředitelka Ú OS ČČK Karviná 
 
 
ZAČAL ROK 700. VÝROČÍ PETŘVALDU 
V rozporu s názvem článku je slušné nejdříve něco ukončit a poté se věnovat tomu novému, 
co přijde. A tak to bylo v úterý 21. prosince 2004, kdy mnoho našich občanů, ale i 
přespolních, naplnilo chrám svatého Jindřicha, aby se na chvíli odpoutali od předvánočního 
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shonu a při krásné hudbě a zpěvu zklidnili svou mysl. Vánoční koncert pořádalo město 
Petřvald, účinkoval Smíšený pěvecký sbor Gymnázia Orlová, který si na tento koncert pozval 
kamarády, Smíšený komorní sbor EXIL studentů Gymnázia v Ostravě - Porubě. 
V programu obou sborů zazněly duchovní skladby starých mistrů, lidové písně různých 
národů v originále (gymnazisté z jazykového gymnázia v Ostravě - Porubě zpívají ve 14 
jazycích), úpravy lidových písní, koledy a černošské spirituály. Před orlovským sborem stála 
sbormistryně Petra Rašíková, s níž spolupracuje v hodinách hudební výchovy Mgr. Jana 
Lukšová, prof. Gymnázia Orlová a petřvaldská občanka, moderátorka koncertu. Smíšený 
komorní sbor EXIL řídil sbormistr Jan Mlčoch. Na závěr přednesly oba sbory symbolickou 
píseň Ej, lásko, lásko... Před blížící se vánoční dobou vyjádřili zpěváci to, co potřebuje v 
novém roce, a nejen v něm, všechno lidstvo - více lásky, více citu k bližním. 
Nový rok 2005 je významným rokem v našem občanském životě, v životě města Petřvaldu. 
Připomínáme si 700 let, které uplynuly od r. 1305, ve kterém se objevila první písemná 
zmínka o této lokalitě. Na celý rok je připraven program, který význam tohoto výročí a také 
50. výročí udělení statutu města podtrhuje.  
Oslavy začaly Novoročním koncertem 8. ledna 2005 v kostele sv. Jindřicha. Už při příchodu 
do kostela obdržel každý posluchač na památku velký odznak se znakem města a nápisem 
"700 let města PETŘVALD - 1305 -2005". Tuto událost oznamovala také tabule uprostřed 
kostela.    
V 15 hodin vystupují na připravené pódium dívky v červených pelerinách s velkým bílým 
límcem připomínajícím slavné tři mušketýry -KONCERTNÍ SBOR PERMONÍK - s 
dlouholetou sbormistryní Evou Šeinerovou. Tento špičkový dětský pěvecký sbor náš region i 
naši vlast dlouhá léta úspěšně reprezentuje doma i v zahraničí. 
Jak řekl moderátor sboru Ivan Šeiner, je 700 let města Petřvaldu oslavou jeho minulých i 
současných obyvatel, kteří se zasloužili o zvelebování tohoto kousku naší země. Jim všem 
patřila úvodní skladba Antonia Vivaldiho Gloria. Kromě Permoníku vystoupilo v překrásném 
programu QUADRICINIUM VOCALE CARVINIENSE (Karvinské vokální kvarteto, které 
tvoří učitelky ZUŠ B. Smetany v Karviné - Martina Juríková, za svobodna Putniorzová a 
petřvaldská občanka, Kateřina Kubínová, Karina Zatloukalová a Radka Petrásková. Jejich 
uměleckou vedoucí je Eva Šeinerová).  
Výkon obou sborů uspokojil i nejnáročnější posluchače nejen vysokou hlasovou kulturou, 
nýbrž představoval i krásnou a zajímavou podívanou na nejrůznější sestavy při rozmístění 
zpěváků v prostorách kostela, ve kterém hrála významnou roli úžasná akustika této rotundové 
stavby. 
Oba koncerty, vánoční i novoroční, důstojně oslavily konec starého a začátek nového roku. 
Budou-li i další programy tak hojně navštěvovány, budeme moci na konci roku 2005 snad 
konstatovat, že všechno to úsilí, které bylo významným výročím ze strany města věnováno, 
nepřišlo nazmar. 
I. Karkošková 
 
 
NOVÉ KNIHY Z ALISY   
Petřvaldské  nakladatelství Alisa vydalo v závěru roku dvě zajímavé knihy.  Tou první je už  
čtvrtý román Vladimíra Kostihy „Řev metřida“,  z něhož  přineseme ukázku později. Druhou 
publikací je výběrový  almanach „Milostná  poezie“, který vychází jak v brožované, tak  
vázané podobě. „Kdybych měl tuto  nádhernou bibli o lásce a milování  před vojnou,“ řekl 
nám nakladatel, „určitě  bych z ní opisoval  básně do dopisů svým prvním  láskám.“ 
Alisa  připravuje pro rok 2005 několik zajímavých titulů. Koncem zimy  to bude výběrový  
almanach „Básníci třetího tisíciletí“, který  zahájí stejnojmennou edici sbírek  básní 
kmenových autorů nakladatelství,  mezi nimiž nebudou chybět jména jako  např. Dittmar 
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Chmelař z Ostravy,  Břetislav Kotyza ze Zlína a Miroslav Kapinus z  Uherského Brodu,  z 
básnířek pak Jarmila Krajánková z Žatce s čarokrásnou  milostnou  poezií, Iva Vondrášková 
z Bakova nad  Jizerou,  Eliška Resková z Frenštátu pod Radhoštěm a to nejsou zdaleka 
všichni,  kdo vydání svých básní připravují. Z prozaiků se patrně blýsknou  Ladislav Sommer  
z Ostravy románem ze současnosti, Petr Šulista  ze Strakonic příběhy ze  smutečních síní a 
Jaroslav Částka ze Sokolova  báječným crazyhumorem, možná se dočkáme  i pátého románu 
našeho občana  a spisovatele Vladimíra Kostihy.  Ten nám také prozradil, že básně vybrané 
do  almanachů jsou zařazovány  do literárních soutěží a hodnotí je vzájemně se  neznající 
porotci  z různých měst České republiky. Jeden z porotců žije ve  východní  části Petřvaldu a 
spolu s ostatními rozhodnou o tom, který z básníků  získá nejvyšší ocenění za dílo zveřejněné 
v almanachu milostné  poezie. Ozdobou  již zmíněného almanachu „Básníci třetího tisíciletí“  
budou půvabné verše  amerického básníka Johna Gracena Browna. 
(vx) 
 
 
KOUTEK V ČELAŘŮ - včelí jed 
Včelí jed je třetí látkou (po mateří kašičce a vosku), kterou včely tvoří ve svém organismu a 
používají  ji především jako obranu před vetřelci, kteří jednak ruší klid včelstva, případně 
usilují  o vyloupení pracně sesbíraných medných zásob. Vlastní jed je složitá chemická látka 
na bází hormonů, která obsahuje histamin, dopamin , noradrenalin a další látky. Jednotlivé 
složky jedu způsobují poškozování červených a bílých krvinek a zároveň silně působí na 
nervovou soustavu. Zasažený člověk pociťuje bolest, klesá mu krevní tlak a při více 
žihadlech dochází k dýchacím potížím. Zvláštností žihadla a celého žihadlového aparátu  
včely je, že žihadlo je opatřeno 10 až 12 vratizoubky, které brání jeho vytažení z rány. Po 
vpichu dojde k vytržení jedového váčku ze zadečku včely, který až do odumření všech buněk 
pulzuje a vstřikuje do rány všechen jed z váčku. 
Správný postup při odstranění  žihadla spočívá v jeho rychlém vyškrábnutí nehtem nebo 
ostrým předmětem z rány. Naprosto chybné je uchopení žihadla za jeho konec, neboť tím 
sami  vpravíme obsah jedu z celého váčku do rány. Další postup první pomoci při pobodání 
včelou závisí na tom, zda postižená osoba je nebo není alergik. Pokud se nejedná o alergika, 
potřeme postižené místo cibulí, netřeskem, čpavkem, medem nebo Fenistilem. Postižené 
místo a jeho okolí postupně zarudne, a proto je vhodné přiložit chladivý obklad. Plocha otoku 
a zarudnutí může dosáhnout rozměru dvou dlaní. 
Zásada první pomoci u alergické reakce spočívá v neprodleném odstranění žihadla a výše 
uvedeném postupu  pomoci. Postiženého pak uložíme v klidné, chladné místností a podáme 
po jedné tabletě „Zyrteku a Medrolu“ (dětem do 10 let poloviční dávku). Přivoláme lékařskou 
pomoc, přičemž postiženého stále sledujeme. Z vlastní zkušeností mohu potvrdit, že neuškodí 
podání tablety šumivého „Kalcia“ rozpuštěného ve sklenici vody. 
Kromě těchto bolestivých zkušeností je nutno zmínit existenci vědomého použití včelího 
bodnutí při léčbě některých revmatických potíží nebo bolesti úponových šlach (tenisového 
lokte). Velmi dobrý efekt lze pozorovat při aplikaci včelího jedu formou žihadla u  
přetrvávajících  otoků po opakovaném podvrtnutí kotníku. Lze doufat, že medicína přinese 
nová poznání a další způsoby využití včelího jedu pro léčbu různých onemocnění.  
Tímto článkem končí série stručných informací o včelích produktech. Pokud někdo hodlá 
tyto znalostí prohloubit nebo prakticky ověřit, může jednak prostudovat dostupnou literaturu, 
jednak začít sám včelařit. Žádný strach před „velkými zvířaty“. Včeličky jsou vcelku 
mírumilovní tvorečci. Není těžké začít, obtížnější je vytrvat. Pro vážné zájemce o včelaření je 
tu naše Základní organizace Českého svazu včelařů v Petřvaldě a její členové. 
Za ZO ČSV – Ing. O. Pencek      
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Postavy patronů, permoníků, hornické parády a Dny horníků 
Vybráno z hornického zpravodaje "Heraldická historie hornických symbolů", Ing. Stanislav 
Vopasek. 
V dávné minulosti si člověk nedokázal řadu přírodních jevů vysvětlit jinak než jako vliv 
nadpřirozených mocností a bytostí. Proto vznikal i jeho požadavek mít k ochraně života i 
svého patrona. Hornické povolání patřilo odjakživa k velmi rizikovým. Zpočátku nebyl 
horník pro boj s přírodou dostatečně vybaven vědomostmi o všech přírodních zákonitostech, 
které v podzemí existují. Výjimečné podmínky při dobývání v hlubinách země vytvářely 
situace, kdy zůstával horník sám proti přírodě. 
V těchto okamžicích, kdy stál sám proti projevům "nespokojenosti hory", hledal pomoc u 
svého vysněného patrona či ochránce. Z doby pohanské to byli vesměs různí skřítkové, 
permoníci či Permoni. Postupně tito permoníci dali vzniknout obecné lidské víře ve skalní 
duchy. I když jde o postavy z pohádek a pověstí, patřili vždy k životu horníků a stali se 
součástí jejich folkloru a tedy i jedním ze symbolů hornictví. Permoníci přešli z lidových 
pohádek do kulturních děl, maleb i kreseb M. Alše, K. Hojdena i J. Čáky. Na předsádce první 
české knihy Ing. E. Hořovského "O dobývání kamenného uhlí" z roku 1875 jsou vyobrazeni 
hned čtyři permoníci. Jako symbol přijímání do cechu hornického jej používá na pozvánkách 
ke "Skoku přes kůži" i spolek "Prokop" v roce 1947 a 1958. V povídkách a pověstech 
Oldřicha Šuleře, Igora Hornišera a Václava Jiráska jsou vyobrazeni permoníci v různých 
situacích. Ve vlastní městské heraldice se permoníci nikde neobjevují. 
Ve středověku však hledali horníci pomoc i v řadách svatých, blahoslavených a mučedníků. 
V historických hornických zemích se začala vesměs uctívat jako patronka horníků sv. 
Barbora. Jako ryze český hornický patron především z doby obrození je však uctíván v 
českých revírech svatý Prokop. V různých křesťanských zemích jsou uváděni i další patroni 
důlních děl a horníků, jako jsou svatá Anna, Helena, Máří Magdaléna, svatý Rupert, Ondřej, 
Antonín, Bartoloměj, Kryštof, David, Eliáš, Jiří, Leonard, Rafael a Vít. 
V době národního obrození bylo v roce 1856 na Ostravsko z Příbrami přeneseno uctívání 
českého patrona horníků svatého Prokopa. Dělicí hranicí mezi uctíváním svatého Prokopa a 
svaté Barbory byla na severozápadě revíru hranice bývalého Pruska, tvořená řekou Odrou, a 
na východě území za Petřvaldem. Na Ostravsku to byl 4. červenec a na Karvinsku čtvrtý 
prosinec, kdy měli horníci pracovní volno a po ranní bohoslužbě vyšli ve slavnostních 
stejnokrojích v průvodech do centra jednotlivých obcí. Náboženské svěcení praporů a 
standart bylo součástí těchto slavností. Tyto průvody byly nazývány hornickými parádami, v 
jejich čele byly neseny vyšívané těžké prapory a standarty se symbolickými znaky a 
postavami patronů. Nejznámější hornický prapor, který na slavnosti věnoval v roce 1874 
hrabě Larisch, je uložen v ostravském hornickém muzeu. Hornické parády v hornických 
krojích se pořádaly na pokyn regálního pána a majitele dolů i při dalších příležitostech, jako 
byly státní svátky, návštěva panovníka či feudálního pána. Především příbramské prokopské 
poutě s parádami byly na vysoké úrovni. V průvodu byla nesena hornická kladívka (mlátek a 
želízko) vyrobená v roce 1853 z čistého stříbra. Při dosažení světově první hloubky 1000 
metrů na příbramské jámě Vojtěch v roce 1875 byly do průvodů hornických parád zhotoveny 
z čistého stříbra také dvě velké švancary (slavnostní hůl ve tvaru ozdobné sekery). 
V celé zemi skončily tyto parády ve všech revírech koncem osmdesátých let devatenáctého 
století. Hlavním důvodem byl nárůst sociálních bojů horníků za zvýšení mezd, 
osmihodinovou pracovní dobu a volební právo. Definitivní konec parádám učinila 
březohorská katastrofa na jámě Marie v roce 1892, střelba do horníků na "krvavé Boží tělo" v 
roce 1889 v Kladně a zastřelení dvanácti horníků u jámy Trojice v Polské Ostravě v roce 
1894. Dávno před začátkem, ale i v období první světové války se hornické slavnosti již 
nikde nekonaly. 
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Se vznikem Československa se náboženský vliv na oba svátky zcela zminimalizoval a 
slavnosti dostávaly především čistě stavovský ráz. Za první republiky se také změnila 
pokrývka hlavy hornického kroje. Místo údajně rakouského federpuše se začaly na hlavě 
nosit k hornickému kroji černé sametové lodičky. I v průběhu druhé světové války nebyly 
žádné hornické slavnosti konány, mimo náboženské mše v kostelech na svátky patronů. 
Po druhé světové válce se hledalo vhodné datum, které by konečně spojilo oba svátky v jeden 
celostátní Den horníků. Takový vhodný termín se našel při výročí 700 let českého hornictví a 
vzniku Jihlavského horního práva. K tomuto výročí v roce 1949 vláda rozhodla o konání 
společných oslav Dne horníků každoročně v den 9. září. Svátek se dodnes oslavuje vesměs na 
vysoké úrovni, i když po listopadu 1989 došlo na některých místech ke krátkému přerušení 
této významné tradice. Všechna celostátní ocenění a standarty z údobí socialistické republiky 
jsou uloženy v depozitáři ostravského hornického muzea. Místně se stále uctívají i symboly 
4. prosince jako "Barborka" a v Příbrami 4. července jako "Pouť ke svatému Prokopu". 
Do této stati o hornických praporech a parádách patří i legenda o hornickém černozeleném 
praporu užívaném při všech dnešních hornických slavnostech. Podle uvedené legendy vznikl 
hornický bikolorní prapor v Banské Štiavnici někdy kolem roku 1770, kdy Marie Terezie 
povýšila svým dekretem historické horní učiliště na Báňskou akademii. Zelená barva na 
hornickém praporu je vždy nahoře a představuje povrch země se zelenou vegetací. Černá 
barva je na praporu vždy dole a je symbolem dobývaného nerostu, rudy nebo uhlí.  
 
 
MY TŘI KRÁLOVÉ JDEME K VÁM 
Ne, milí čtenáři Petřvaldských novin, není to mýlka ani připomínka, že zase budou Vánoce. 
Chtěli bychom se však vrátit na konec loňského roku 2004, kdy jsme v obřadní síni přivítali 
nebývale vysoký počet petřvaldských jubilantů, kteří uzavřeli čtvrté setkání našich seniorů s 
představiteli města v r. 2004 u příležitosti svého jubilea. Bylo to v sobotu 18. prosince, příští 
den začínala čtvrtá neděle adventní a Vánoce byly za dveřmi. 
Těsně před polednem vcházeli vzácní hosté do obřadní síně, nejdříve jubilanti, nebyli to tři 
králové, bylo jich dvanáct jako apoštolů, za nimi vnuci, děti, příbuzní, kteří zcela zaplnili 
obřadní síň. Jako vždy při těchto setkáních panovala slavnostní nálada, umocněná blížící se 
radostnou dobou vánočních svátků a vánoční výzdobou obřadní síně. 
Také zahájení obřadu bylo jiné než na jaře, v létě nebo na podzim, kdy jsou petřvaldští 
jubilanti zváni do této síně. Po vstupu představitelů do obřadní síně zapálila místostarostka 
Jarmila Skálová nejdříve čtvrtou adventní svíčku a pak už starosta Ing. Václav Holeček mohl 
přivítat milé hosty. 
Po oficiální části, ve které se všichni zamysleli nad životem, který prožívali přítomní jubilanti 
se vším dobrým i zlým 80, 85 i 90 let, připili představitelé města na zdraví a klidný a 
spokojený život všem dvanácti jubilantům. 
A už tady byli žáci Základní umělecké školy Bohumila Kulínského v Petřvaldě se svými 
vyučujícími Šárkou Podhornou a Janou Bajgarovou, aby společně s Ilonou Karkoškovou 
vykouzlili verši a koledami radostnou předvánoční atmosféru. Jaké by to však byly Vánoce 
bez dárků? A tak se blahopřálo, nadělovalo, úsměvů i zvlhlých očí přibývalo - je čas se 
rozloučit a společnou oslavu jubilea našich občanů i Vánoc, tento čas neobyčejného 
poetického kouzla a hlubokých prožitků zapsat do naší mysli. 
Loučíme se koledou vyjadřující přání,  "abychom k vám za rok přišli a vás ve zdraví zas 
našli."  
Všem letošním jubilantům přejí členové SPOZ radostný, zdravý a spokojený rok 2005. 
18. 12. 2004 oslavili své jubileum a Vánoce v obřadní síni Městského úřadu v Petřvaldě: 
pan Ing. Robert Káňa             85 let   
pan Ing. Jan Plac                    85 
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paní Jaroslava Římánková      80 
paní Viktorie Kostelníková   80 
paní Aniela Franková            80 
paní Marie Franková             80 
pan Oldřich Křístek              80 
paní Libuše Vojtylková        80 
paní Marie Bydlinská           80 
paní Vlasta Cieslarová         80 
pan Richard Blaga               90 
paní Alžběta Burdková       85  
V sobotu 18. 12. 2004 uzavřel svůj "pracovní rok" také Sbor pro občanské záležitosti. 
Ochotně a vždy spolehlivě v něm pro petřvaldské občany pracovala paní Jiřina Šimurdová. 
Za 25 let přivítala jménem nás všech stovky malých Petřvalďánků, jubilantů a snoubenců. Za 
obětavou práci pro město všichni současní členové SPOZ paní Jiřině Šimurdové srdečně 
poděkovali, popřáli pevné zdraví a vyjádřili přání, aby i nadále sledovala (alespoň 
prostřednictvím Petřvaldských novin), jak jde život města. 
I. Karkošková, SPOZ 
FOTO 
zleva: M. Franková, Kostelníková, Římánková, Plac, Káňa 
zleva: Burdková, Blaga, Cieslarová, Bydlinská, Vojtylková, Křístek 
 
 
PROGRAM PLANETÁRIA  - únor 2005   
2. 2.   16.00   Kameny z nebe 
          18.00   Zvířetníková souhvězdí (živý pořad v planetáriu) 
5. 2.   14.00   Martin a hvězda, Měsíc u krejčího (pořad pro děti od 5 let) 
          16.00   S planetáriem za Kelty: Skotsko 
          18.00   Hudba pod hvězdami: Hudba na evropských královských dvorech,  
                      uvádí Mgr. Jaromír Javůrek 
9. 2.   16.00   Znovuobjevená obloha 
          18.00   Astronomické repetitorium: Okna vesmíru stále dokořán,  
                      přednáší RNDr. Jiří Grygar   
12. 2. 14.00   Čtyři dcery Krále Slunce (pro děti od 7 let) 
          16.00   S planetáriem za Kelty: Bretaň, dcera oceánu 
          18.00   Skrytá krása vesmíru 
          19.15   Relaxace pod hvězdnou oblohou: Deuter, uvádí Roman Manda 
16. 2. 16.00   Naše hvězda Slunce 
          18.00   Obloha dnes večer (živý pořad v planetáriu) 
19. 2.  14.00  Pojďte s námi za hvězdami (pro děti od 7 let) 
           16.00  S planetáriem za Kelty: Irsko mýtické a mystické 
           18.00  Jazz pod hvězdami: Al Jarreau (legenda jazzového zpěvu), 
                      uvádí Boris Urbánek 
23. 2.  16.00  Geologie planet 
           18.00  Skrytá krása vesmíru 
26. 2.  14.00  Indiánský poklad (rozšířená verze pořadu) pro děti od 9 let 
           16.00  Poetika Velkého vozu 
           18.00  Skrytá krása vesmíru 
           19.15  Relaxace pod hvězdnou oblohou: Arabská hudba, uvádí Roman Manda 
Změna programu vyhrazena.          
Program hvězdárny 
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Pozorování pro veřejnost se konají každou středu a sobotu, v lednu od 18.00 do 20.00 hod., v 
únoru od 19.00 do 21.00 hod. Pozorování jsou tematicky zaměřena vždy na určitou skupinu 
astronomických objektů podle jejich aktuálního stavu na obloze. Pokud chcete slyšet celý 
výklad k danému tématu, buďte na hvězdárně už od začátku pozorování. Rozpis a anotace 
tematických večerů najdete na webové stránce hvězdárny a planetária "Pozorování na 
hvězdárně". 
Pozorování se konají pouze za jasného počasí. 
 
 
STŘEDISKO KULTURNÍCH SLUŽEB NA M ĚSÍC ÚNOR 2005  
- Jsou tady zas... Rychvaldští ochotníci opět v  akci, tentokrát přivezou 19.2. v 17.00 hod. do 
Kulturního domu v Petřvaldě "T ři  oříšky zábavy".  Nenechte si to ujít! Vstupné 40,- Kč, 
děti 20,-  Kč; 
- Za dětmi přijede v neděli 20. 2. v 15.00 hod. do  Kultuního domu v Petřvaldě "Holka 
jménem PIPI"  - vstupné 25,- Kč; 
- Milovníci divadla si přijdou na své ve  čtvrtek 24. 2. v 18.30 hod. v Divadle J. Myrona, 
které uvádí slavnou operetu E. Kálmána  "Čardášová princezna".  
Připravuje se: 
5. 4. 2005 Létající snoubenky, divadlo SKELET Pavla Trávníčka. 
 
Milovníci divadla! Pozor! Milovníci divadla! Pozor!  
Ve čtvrtek 24. 2. 2005 nás v 18.30 v Divadle J. Myrona přivítá 
ČARDÁŠOVÁ PRINCEZNA 
Odjezd autobusu na operetu E. Kálmána: 
Petřvald - vodárna            17. 20 
Samoobsluha - Podlesí     17.23 
Březina - směr Ká            17. 27 
Jamro                             17. 29 
Parcelace                       17. 32 
Benzinka                       17. 34 
MěÚ                             17. 35 
Jiskra (Hepo)                17.39 
Kaple                            17.41 
DPS                             17.43 
Cena 110 Kč (vstupné + doprava) 
Telefonické objednávky vstupenek - SKS 596 541 648, 596 541 342. 
Předprodej od 2. 2. 2005 
 
Město Petřvald 
Středisko kulturních služeb 
Vám letos nabízí zájezd do Prahy hned na tři různá představení: 
- V Národním divadle nabízíme činohru CYRANO Z BERGERACU , jejímž autorem je 
Edmond Rostand. V hlavních rolích: D. Prachař, S. Rašilov, B. Rösner, D. Matásek, R. 
Lukavský; ... 
- V Divadle Broadway muzikál TŘI MUŠKETÝ ŘI od autorů Michala Davida, Lou Fanánka 
Hagena v režii Libora Vaculíka. V hlavních rolích: P. Habera, L. Semelka, P. Kolář, M. 
Absolonová, S. Laurinová ... 
- V Goja Music Hall uvádí Dr. František Janeček ve spolupráci s Cameron Mackintosh 
muzikál MISS SAIGON.  V hlavních rolích: J. Korn, K. Černoch, I. Bartošová, M. Malá, R. 
Vojtek, K. Brožová ... 
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Předpokládaný termín zájezdu je 28. 5. 2005. 
Podrobné informace dostanete při odevzdání zálohy 500,- Kč, která musí být zaplacena 
nejpozději do konce února (kancelář kulturní ref.. v SKS). 
Objednávky volejte na tel.: 596 541 648 nebo 596 541 342. 
 
 
 
 
KUCHA ŘSKÉ  RECEPTY 
Buchta z Margot 
2 vejce, 1 hrnek mléka, 1 hrnek oleje, 400 g hladké mouky, 200g cukru, 1 prášek do pečiva, 1 
nastrouhaná čokoláda Margot 
Všechny suroviny smícháme v míse, nalijeme na plech a pečeme v troubě. Můžeme polít 
citrónovou polevou. 
Hedvábné kuřecí řízečky 
4 kuřecí řízky, 2 bílky, 2 lžíce měkkého tvarohu, 2 lžíce mléka, kari, sůl, hladká mouka, 50g 
tvrdého nastrouhaného sýra, strouhanka, olej 
Řízky naklepeme, osolíme a obalíme v hladké mouce. Měkký tvaroh, 2 bílky, kari a sůl 
rozmícháme do hladké hmoty, přidáme mléko (tolik, aby vzniklo řídké těstíčko). 
Pomoučněné řízky v těstíčku obalíme, potom ještě ve strouhance smíchané se strouhaným 
sýrem. V rozpáleném tuku smažíme do zlatova. Podáváme s bramborovým salátem nebo 
opečenými brambory a okurkovým salátem. 
 
 
SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
Blahopřejeme jubilantům 
16. 1. Božena Fischerová        80 let  
18. 1. Jaroslava Šlosarčíková  90 let 
20. 1. Amáli Káňová               80 let 
30. 1. Antonín Hlavinka          80 let 
30. 1. Hilda Tajdusová            80 let 
Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody. 
Narozené děti 
Sabina Knapíková 
Filip Harviš 
Uzavřená manželství 
Lucie Krulová a Radek Szarowski 
Zemřeli občané 
Emilie Pastrňáková   86 let 
Ján Gážov                63 let  
Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. 
 
 
10. února uplyne 115 let od narození mého dědečka Antonína Štefaníka, petřvaldského 
hudebního skladatele. 
Vidím ho stále v dobré náladě, veselého, vtipného. Často k nám přicházel za svým synem, 
mým tatínkem, s aktovkou a houslemi, aby si s ním zahrál a prokonzultoval svou novou 
skladbu. Tatínek seděl u pianina a dědeček stál s houslemi vedle a upravovali spolu melodii. 
Nejčastěji si ho však vybavuji u nich doma v kuchyni. Téměř vždycky, když jsem k babičce a 
dědečkovi přišla, seděl dědeček u stolu v kuchyni a rozepisoval partitury pro dechové kapely, 
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s nimiž byl stále v kontaktu. Měl mezi hudebníky a skladateli mnoho známých, a tak velmi 
často psal dopisy a ode mne jako budoucí učitelky si je nechával opravovat. 
Snad bych mohla připomenout, že dědeček se stal už v osmnácti letech vedoucím dechové 
kapely a v té době také složil svou první skladbu, polku Naší mládeži. Byl tehdy nejmladším 
kapelníkem v kraji. Následovalo množství dalších skladeb, pochodů, valčíků, polek, např. 
Petřvalďanka, Havíříčku můj, Šenovským požárníkům, Doubravák, Pozdrav z Petřvaldu, 
Jubilant a další. Každé z pěti vnuček věnoval skladbu, a tak postupně složil polky Jaruška, 
Darunka, Vlastička, valčík Naší Aničce a šotyška Irenka. Těší mě, že jsem se s dědečkovou 
fotografií setkala i v našem muzeu a že jeho skladby se dosud hrají. 
Za všechny vnučky I. Mannová                                                                                                                                
 
 
Dne 22. ledna 2005 jsme vzpomněli 10. výročí úmrtí paní Anny Sojkové. S láskou a úctou 
vzpomínají manžel a dcera s rodinou. 
FOTO 
 
Dne 8. února 2005 vzpomeneme nedožitých 75 let pana Josefa Kaliny. Všem, kdo 
vzpomenou s námi, děkují manželka Vlasta, dcera Eva a syn Rostislav s rodinami. 
FOTO 
 
Jsou lidé, kteří pro nás v životě znamenají víc než ti ostatní.  
O to těžší je naučit se žít bez nich. 
Dne 9. 1. 2005 uplynulo 1. smutné výročí, kdy nás náhle opustil pan Miroslav Kalousek. 
Kdo jste ho znali a měli rádi, věnujte mu prosím tichou vzpomínku. 
Za celou rodinu manželka Anna Kalousková. 
 
 
INZERCE: 
KOUPÍM RODINNÝ  D ŮM 
v Petřvaldě a okolí.  
Možno i stavební  pozemek.  
Platba v hotovosti. Prosím  nabídněte. 
Telefon: 606 710 464 
                                                                                                    Změna textu!!!  9x3cm 

 

Prodej 
černouhelný prach        1q  182,- Kč 
černé uhlí                     1q  338,- Kč 
koks                             1q  496,- Kč 
z OKD. 
Dovoz  
palivové dřevo, struska, štěrk, písek apod. 
Zajišťujeme  stěhování. 
Tel. 596 542 591, 603 770 702, 776 099 977 
                                                                                                                                9x4 cm 
 
Koupím RD, i k rekonstrukci. 
Cena max. 2 mil. Kč. 
Tel.: 608 138 488 
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                                                                                                                                9x3 cm 
 
NOVINKA! 
Výroba a prodej nábytku z masivu. Výroba je podřízena převážně ruční práci. K výrobě se 
používá pouze masivní dřevo. Jediný český výrobce na trhu, přímo z továrny až k Vám. 
Tel.: 596 228 037 
        608 973 114 
        776 812 769 
www.nabytekmasiv.cz 
                                                                                                                                  9x3 cm 
 
 
B MARKET ELEKTRO 
Prodejní akce bez navýšení a úroků se týká všech výrobků praček, chladniček a jiných 
dalších spotřebičů různých značek s dovozem zajištěným firemním autem. 
Nabízíme: chladničky, pračky, mrazničky, myčky, sporáky, mikrovlnné trouby, 
sendvičovače, vysavače, žehličky, bojlery, kotle na tuhá paliva, průtokové ohřívače, vestavné 
spotřebiče, zahradní bazény, šicí stroje, zahradní techniku, televizory, rádia, věže, 
videorekordéry, kamery, magnetofony, autorádia a mnoho jiných výrobků s dobrým 
servisem. 
Kontaktní místo a prodejny: O-Bartovice, Majovského 26 
                                            Šenov - Lapačka, Frýdecká 
Otevřeno: od 9 - 17 hod. 
Tel.: 596 228 037 
Mob.: 608 826 705, 608 973 114, 608 973 113 
                                                                                                                                   9x6 cm 
 
 
DOMÁCÍ MIKROPIVOVAR 
zasláno e-mailem 
                                                                                                                                9x5 cm 
 
Stavebnictví Ševeček 
zasláno e-mailem  
 
Nehtové studio Eva Buráňová  
Vás srdečně zve k návštěvě.  
Objednávky na  tel. č.: 596 541 088 
                         mobil: 777 772 581 
Podlesní 966, Petřvald 
                                                                                                                                      9x3 cm 
 
Účetní poradenství   školení překladatelů 
Vedení účetnictví     jazykové překlady 
Prodej účetních a jazykových programů 
Ing. Milan Čondák, Petřvald 
Telefon: 569 641 455 
Mobil: 603 167 890 
web: www.condak.cz 
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Prodám Škodu 120L r.v. 1985. 
STK 2006 
Tel.: 603 176 394 
                                                                                                                                  4,5x3cm 
 
Firma "KARLA - HANKA" 
Úzká 174, 735 41  Petřvald 
Tel.: 596 541 104, 602 540 798 
Upečeme Vám pro jakoukoliv příležitost koláče domácí, svatební, malé moravské koláčky, 
dorty, řezy atd. 
                                                                                                                                   4,5x5cm 
 
 
Opravy chladniček a mrazniček 
     všech typů do 24 hodin 
           9.00 - 18.00 
tel.: 596 820 072       596 731 354 
mobil.: 602 58 59 38 
Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                 
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Ředitelství Mateřské školy 
Petřvald 2. května 1654

vyhlašuje

zápis dětí do mateřské školy
pro školní rok 2005/2006

Zápis  bude probíhat 

od 1. do 18. března 2005 
na jednotlivých pracovištích

výše uvedené mateřské školy denně po dobu 
provozu takto:

2. května 1654 (Březiny)  od 6 do 16 hodin
K Muzeu 257 (u kostela) od 6 do 16 hodin
Závodní 822 (Pustky)  od 6,30 do 16 hodin

Šenovská 356 (Nová dědina) od 6 do 16 hodin

K docházce se přihlašují děti zpravidla od tří let věku.

K zápisu přinesou rodiče rodný list dítěte.

Na Vás i Vaše děti se těší zaměstnanci

Mateřské školy Petřvald 2. května 1654.
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